

Исх. № 13/05

от 30.03.2014

Членам инициативной группы «Сосновка»
Еникеевой Г.Р.,
Петрову Н.А.

Уважаемые петербуржцы!

Благодарю вас за внимание, проявленное к деятельности спортивно-стрелкового клуба «Олимпиец».

Напомню, стрелковый комплекс на территории парка Сосновка существовал с 1952 года и являлся одним из лучших в СССР. Уверен, что вы знали об этом, когда принимали решение о проживании в близлежащих к стрельбищу жилых домах. Во времена Советского Союза на этом историческом месте проводились чемпионаты СССР, чемпионаты Вооруженных Сил, встречные турниры Ленинград-Москва и все городские соревнования – чемпионаты Ленинграда, кубки города. Стрелковая сборная Ленинграда была одной из сильнейших команд в СССР, неоднократно становившаяся призером страны. Олимпийская сборная СССР на 15% была представлена спортсменами-стрелками из города-героя.

К сожалению, в конце 90-х годов прошлого века в связи со многими политическими и экономическими процессами, спорт постепенно перестал быть приоритетным направлением для развития нашей страны. Ситуация, которая сложилась со стрельбищем в Санкт-Петербурге, была знаковой и отражала на тот момент состояние российского спорта в целом. В 2000-х комплекс превратили в полуразрушенное запущенное место, где сомнительные личности с ружьями наперевес стреляли, когда хотели и где хотели, чуть ли не по пустым консервным банкам. Когда-то одна из лучших в мире, городская команда по стендовой стрельбе прекратила свое существование – в первую очередь, из-за состояния материально-технической базы и, как следствие, закрытия детской спортивной школы.

Как жители Выборгского района, вы наверняка помните состояние полуразрушенного стрельбища военно-охотничьего общества, а также окружавшие его санитарные условия. Тогда жителей района также тревожила возможность сомнительной, бесконтрольной стрельбы, которой мог тогда воспользоваться кто угодно, иногда не в самых благородных целях.

Именно поэтому в 2007 году, когда возникла идея реконструировать ССК на месте исторического стрельбища, первоочередной целью было возрождение цивилизованного стрелкового спорта в Санкт-Петербурге и в Выборгском районе в частности.

Проведенная в 2007 году масштабная реконструкция стрельбища позволила горожанам получить цивилизованное и безопасное место для активного отдыха, а петербургским спортсменам-стрелкам – полноценную и соответствующую всем современным международным требованиям спортивную площадку для занятий. При этом деятельность АНО «ССК «Олимпиец» является некоммерческой и в значительной степени функционирование стрелкового комплекса обеспечивается за счет средств учредителей и спонсорской помощи.

Инфраструктура клуба позволяет проводить на его территории соревнования любого уровня, включая Чемпионаты Европы и мира. Традиционным стало проведение в «Олимпийце» чемпионатов и кубков России и Санкт-Петербурга по стендовой стрельбе, спортинг-компакту.

Безусловно, учитывая специфику стрелкового объекта, при проведении спортивных мероприятий первоочередное внимание уделяется вопросам безопасности и выполнению условий, необходимых при использовании оружия. Замечу, что меры по обеспечению безопасности принимаются в соответствии с требованиями Инструкции по работе органов внутренних дел по контролю за оборотом оружия и патронов к нему, на которую указано в вашем обращении. Стрельба ведется в специально отведенных для этого местах и с соблюдением установленных правил. Более того, хочу обратить ваше внимание, что стендовая стрельба – один из наиболее «тихих» технических видов спорта, тогда как шум и выхлопные газы от транспорта, который проезжает, в том числе и по территории парка, наносит значительно больший вред. Обеспокоенность превышением допустимого уровня шума была бы возможна в случае стрельбы из крупнокалиберного оружия, что абсолютно исключено в условиях ССК «Олимпиец». Кроме того, график работы комплекса спланирован таким образом, чтобы исключить стрельбу в утренние и ночные часы и не нарушать время отдыха, проживающих вблизи комплекса.

В соответствии с п.181 Инструкции ССК «Олимпиец» является именно стрелково-стендовым комплексом, поскольку предназначен для стрельбы исключительно из гладкоствольного оружия. Ограждение, ограничивающее зону стрельбы, полностью исключает возможность поражения каких-либо объектов дробовым снарядом за пределами зоны безопасности комплекса.

Разумеется, использование нарезного оружия, где излетная дальность пули исчисляется от сотен метров до нескольких километров, на таком объекте, как ССК «Олимпиец», невозможно и понятия открытый, полуоткрытый, закрытый тир к нему не применяется.

Принимая во внимание неизбежные при занятии стрельбой и во время соревнований звуки выстрелов, замеры уровня шума на границе санитарно-защитной зоны ССК «Олимпиец», по согласованию с управлением Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу, теперь проводятся ежеквартально, и их результаты соответствуют всем допустимым нормам. Соблюдение норм по уровню шума, а также по обеспечению безопасности является обязательным требованием, обеспечивающим безопасность пребывания на объекте детей – учащихся спортивной школы, спортсменов – участников соревнований и тренировок, ответственность за безопасность которых несут сотрудники ССК «Олимпиец». Уверен, что вы понимаете: никто из них не готов и не заинтересован нести риски по нарушению норм, связанных со здоровьем и безопасностью посетителей стрельбища.

Как президент стрелкового Союза России и президент Всероссийской ассоциации летних олимпийских видов спорта, в преддверии ряда важных для нашей страны спортивных событий международного уровня, хочу подчеркнуть – спортивно-стрелковый клуб «Олимпиец» значим не только для Санкт-Петербурга, но и для всей страны в целом.

Отмечая успехи российской сборной по стрелковым видам спорта, Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев неоднократно говорил о важности создания в нашей стране условий для развития этого вида спорта, а также соответствующей инфраструктуры и нормативной базы.

Поэтому самым главным достижением в реконструкции комплекса я считаю появившуюся у любого жителя Санкт-Петербурга, в том числе и Выборгского района, возможность отдать своего ребенка в функционирующий здесь с марта 2008 года Центр подготовки юных стрелков, где с детьми круглый год и абсолютно бесплатно занимаются профессиональные тренеры. В распоряжении детей и подростков – великолепная спортивная база, с помощью которой ребята смогут в

будущем добиться высоких спортивных результатов. Впервые за десятки лет воспитанники центра представляют Санкт-Петербург на федеральных состязаниях в этом виде спорта. Особенную значимость детским занятиям в «Олимпийце» придает возможность со временем войти в сборную России и представлять Санкт-Петербург на будущих Олимпийских играх.

Мы с вами восстановили право детско-юношеской школы на занятия спортом в цивилизованных условиях. В развитии детского спорта лично я вижу будущее России, и приглашаю вас сделать этот правильный выбор вместе со мной.

С уважением,

Президент Стрелкового Союза России,

Президент Европейской стрелковой конфедерации

Президент Всероссийской ассоциации
летних олимпийских видов спорта



Владимир Лисин